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Til Emilie Plovgaard

Tak for dit svar.

Jeg, klageren, er :  Dorthe Flarup,  Sudanvej 24,  2770 Kastrup. Jeg er stærkt synshæmmet, og medlem af
Dansk Blindesdamfund.

Stemmeafgivningen foregik på Tårnby Rådhus, til stede var 2 stemmemodtagere fra kommunen.

KLAGE: Undertegnede medbragte en ven, som jeg klart og tydeligt meddelte dem var medbragt fordi jeg
ønskede vedkommendes hjælp til min stemmeafgivning. Jeg kan ikke se, forklarede både jeg selv, samt min
medbragte assistent.

Desuden forklarede vi at have studeret bestemmelserne inden vi kom, godt nok på en anden kommunes
hjemmeside, men antog reglerne var ens for alle kommuner.

Svaret: Hvorvidt der hersker andre regler i andre kommuner ved vi ikke, HER i kommunen må du ikke bruge
egen medbragt assistent, her SKAL det være een af os der assisterer.

Vi bad dem se på reglerne der nemt kan findes på internettet, men det ville de ikke, de kendte reglerne.

Jeg aner således ikke om det jeg bad vedkommende stemme rent faktisk blev gjort. Jeg siger ikke at den
offentligt ansatte ikke gjorde som jeg bad om, men aner det jo ikke.

Næste problem:  Jeg ville selv lægge min stemme i en låst box, men det kunne ikke lade sig gøre for der var
ingen box. Den er i et andet lokale sagde man, vi tager os af det.

Jeg siger ikke at de ikke på et tidspunkt har lagt min stemme i en korrekt box, men ingen kan jo vide om den
endte i papirkurven, og som jeg påpegede, alle så Statsministeren brevstemme, og hun lagde personligt sin
stemme i en stemmebox, mærkeligt at samme system ikke gælder i alle kommuner.
Jeg har således ikke på noget tidspunkt haft min stemmeseddel i hånden.

Min assistent benyttede sig af chancen for at brevstemme, og bortset fra han selv skrev på stemmesedlen,
var procedyren den samme: Hans stemme blev også overtaget af personalet, ingen box.

Jeg er sikker på at det beskrevne ikke er i overensstemmelse med det af jer udstedte reglement, og som en
bibemærkning vil jer nævne at samme debat med personalet fandt sted ved sidste folketingsvalg hvor jeg
på samme vis blev nægtet at bruge min egen hjælper, jeg  klagede også dengang, og forventede derfor at
systemet var tydeliggjort for personalet denne gang, men det er det ikke.

NB: Jeg har højtlæsningsfunktion på min PC så i behøver ikke skrive til andre end mig, men må meget gerne
bekræfte modtagelsen af min klage.

De venligste hilsener
                                           Dorthe Flarup.
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Kære Christian Flarup

Tak for din mail.

Vælgere, der ikke er i stand til at udfylde stemmesedlen, eller som i øvrigt ønsker hjælp til at stemme, er berettiget til at få hjælp
hertil. 

I visse tilfælde kan hjælpen ydes alene af 1 person, som vælgeren selv har valgt. Det er her en betingelse, at vælgeren selv over for
stemmemodtageren udtrykkeligt og utvetydigt tilkendegiver et ønske herom. Derudover er det en betingelse, at vælgerens ønske
er begrundet i en umiddelbart konstaterbar eller dokumenterbar fysisk eller psykisk funktionsnedsættelse. Der skal således være
tale om en funktionsnedsættelse, som stemmemodtagerne kan se eller konstatere, f.eks. i form af brug af mobilitystok, førerhund
o.lign. I andre tilfælde ydes hjælpen enten af 1-2 stemmemodtagere eller af 1 stemmemodtager og 1 person, som man selv har
valgt.

Hvis den ven, du omtaler, ønsker, at din henvendelse skal betragtes som en valgklage, bedes du oplyse dette inden nedenstående
frist. Du bedes samtidig oplyse navnet på din ven, og hvilken by vennen bor i. 

Hvis vi skal korrespondere med dig om din vens stemmeafgivning, bedes du også indsende en fuldmagt fra din ven om, at vi kan
korrespondere med dig i den videre behandling af klagen. Fuldmagten må gerne sendes elektronisk. Vi kan godt behandle en klage
uden en fuldmagt, men vi kan i så fald ikke skrive til dig om sagen.

Jeg kan oplyse, at enhver vælger kan klage over Europa-Parlamentsvalget den 9. juni 2024. Klagen skal sendes til Indenrigs- og
Sundhedsministeriet, og fristen for at klage er søndag den 16. juni 2024.

Det er Folketinget, der træffer afgørelse i klager over Europa-Parlamentsvalg. Folketinget vil som led i godkendelsen af Europa-
Parlamentsvalget udarbejde en betænkning, hvor de modtagne klager gennemgås. Betænkningen vil blive offentliggjort på
Folketingets hjemmeside. 

Klageres navne, og hvilken by en klager bor i, vil fremgå af betænkningen. Derudover vil selve klagen og myndigheders svar herpå
blive offentliggjort på Folketingets hjemmeside, efterhånden som de modtages.

Med venlig hilsen

Emilie Stæhr Plovgaard
Specialkonsulent
Kontoret for Demokrati, Valgenheden
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Jeg kørte fra Rømø til Kastrup for at assistere en ven med at brevstemme, inden havde jeg læst at handikappede
(vennen er helt blind)  SELV kan udpege hvem ser skal assistere i stemmeboxen.
 
I Tårnby kommune fik vi beskeden : Den regel gælder ikke her, her vil en kommunalt ansat skrive  hvad der skal skrives.
 
Stemmeafgiveren aner derfor ikke om der rent faktisk stemmes som ønsket, i og med jeg ikke måtte se hvad den
offentligt ansatte havde skrevet.
 
M.h.t. at få stemmen i en box var beskeden :  Nej, boxen befinder sig ikke her men vi vil ved lejlighed lægge den i en
box.
 
Ingen aner derfor om stemmen bare forsvinder i papirmængden, og det er da helt galt når man i TV har set
Statsministeren lægge sin stemme i en box på TV.
 
Summasummarum:  Kommunerne – mindst én  -  følger ikke jeres skriftlige afstemningsinstruks for handikappede, f.eks.
blinde der hverken ved hvad der er stemt eller om stemmen ender i en korrekt stemmebox.
 
 
M.v.h.
                   Christian  Flarup  ( A.Hveyselvej 4  Rømø)
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